	В Брянской области введен «комендантский час» для лиц до 18 лет 
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	30 июля принят депутатами Брянской областной Думы закон, вводящий на территории Брянской области так называемый "комендантский час" для лиц до 18 лет. Согласно принятому закону, дети не должны нахождиться в ночное время в общественных местах, в том числе на улицах, стадионах, в парках, скверах, транспортных средствах общего пользования, на объектах доступа в Интернет. В список запрещенных мест попадают объекты торговли и общественного питания, развлечений и досуга (дискотеки, клубы), где предусмотрена розничная продажа алкогольной продукции, пива и напитков, изготовляемых на его основе, без сопровождения родителей, лиц, их заменяющих, или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей. Ночным временем по этому закону считается время с 22:00 до 05:00 по местному времени, в летний период - с 23:00 до 05:00. Нарушение законодательства в этой сфере влечет за собой наложение штрафа в размере: на родителей (лиц, их заменяющих) или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей, - от 500 до 1.000 рублей; на должностных лиц - от 10.000 до 20.000 рублей; на юридических лиц - от 30.000 до 50.000 рублей. 

	Май 26, 2011

В Брянской области внесены дополнения в так называемый «закон о комендантском часе»
На состоявшемся 26 мая очередном заседании облдумы по инициативе прокуратуры области депутатами принят закон, которым внесены дополнения в Закон Брянской области «Об отдельных мерах по содействию физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию детей, защите их от факторов, негативно влияющих на физическое, интеллектуальное, психическое, духовное и нравственное развитие». В обиходе этот закон нередко называют законом «О комендантском часе», сообщили Regnum Центру в пресс-службе прокуратуры Брянской области.

В настоящее время в законе области определены места, в которых не допускается нахождение детей, а также объекты, где их нахождение недопустимо в ночное время без сопровождения родителей. Как правило, это помещения, осуществляющие продажу алкогольной продукции, игровые или интернет-клубы, места, где осуществляется реализация товаров только сексуального характера, некоторые другие объекты.

В проекте закона, разработанном прокуратурой, предусмотрен порядок рассмотрения органами государственной власти области таких предложений и виды решений, которые могут приниматься по результатам обсуждения внесенных предложений. 

Полномочия рассматривать предложения об определении мест, нахождение в которых может причинить вред здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию, принятым законом возложены на Комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Брянской области. Эта комиссия в настоящее время создана. Законом области определен также и порядок ее деятельности. В состав комиссии входят представители органов государственной власти федерального и регионального уровней, представители образовательных учреждений, учреждений культуры и спорта, общественных организаций и другие. Достаточно широкое представительство должно обеспечить объективную оценку предложений об уже указанных дополнительных местах.

Кроме этого, в законе установлены требования об информировании населения о действующих в Брянской области мерах по защите детей от факторов, негативно влияющих на их физическое, интеллектуальное, психическое, духовное и нравственное развитие. В составе этой информации должны быть данные о недопустимости нахождения детей в конкретных местах, в которых их нахождение не допускается, и об административной ответственности, предусмотренной за нарушение этих запретов. 

Соответствующую информацию должны будут доводить до сведения населения органы государственной власти Брянской области, органы и учреждения системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, а также другие органы и учреждения, осуществляющие меры по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Юридические лица или граждане, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, должны обеспечить размещение информации о недопустимости нахождения детей на используемых ими объектах (на территориях, в помещениях), в которых нахождение детей не допускается. 




